
Консольний режим 

Консольний режим − це режим створювання програм користувача без 

використовування графічного інтерфейсу, а з відображенням лише символьної 

інформації. В операційній системі робота в консольному режимі здійснюється засобами 

командного рядка. Перед тим, як розпочати створювання консольного програмного 

додатка, слід розглянути функції, які забезпечують введення даних з клавіатури та 

виведення результатів на екран. 

Найбільш універсальною функцією для введення даних з клавіатури є функція 

scanf. У загальному вигляді функція scanf для введення значення однієї змінної виглядає 

як 

scanf(<формат>, &<змінна>); 

де: формат − рядок специфікаторів формату. Найбільш поширеними 

специфікаторами є %i − для введення цілих чисел, %f − для введення дійсних чисел, %s 

− для введення рядка символів; 

&змінна − це адреса змінної, значення якої вводиться. 

Наприклад, функція scanf(“%i”, &kol) вводить ціле число kol, а функція 

scanf(“%i %f”, &kol, &cena) − вводить ціле число kol і дійсне cena. 

При виконуванні функції scanf відбувається таке. Програма призупиняє роботу і 

очікує, допоки користувач набере на клавіатурі рядок символів та натисне клавішу 

<Enter>. Після натиснення клавіші <Enter> функція scanf перетворює введений рядок 

відповідно до специфікаторів формату на дані й записує їх до змінної, адресу якої 

зазначено. Приміром, після виконання функції scanf(“%f”, &cena); і введення з 

клавіатури рядка 34.76 змінна cena набуде значення 34.76. 

Найбільш універсальними функціями для виведення інформації в консольному 

режимі є функції printf та puts. Для того щоби програма могла їх використовувати, на 

початку програми слід долучити директиву #include <stdio.h> . 

Загальний вигляд функції 

printf(<формат>, <список_змінних>); 

Тут формат задає пояснювальний текст та вигляд значень змінних, імена яких 

задає параметр список_змінних. Параметр список_змінних не є обов`язковим і являє 

собою послідовність розділених комами змінних, значення яких виводяться. 

Специфікатор формату задає вигляд виведеного результату. В табл. 1 наведено 

найбільш поширені специфікатори формату. 

  



Таблиця 1 − Специфікатори формату 
 

Специфікатор Тип змінної Формат виведення 

%nd int десяткове зі знаком 

%n.mf float чи double дійсне з фіксованою точкою 

%ne float чи double дійсне з рухомою крапкою 

%nc char символ 

%ns char* рядок 

Необов`язковий параметр специфікатора n, замість якого слід підставити десяткове 

число, задає розмір поля виведення; параметр m − розмір поля для виведення цифр 

дійсної частини. 

Для виведення на екран повідомлень часто використовують функцію puts, котра 

після виведення автоматично переводить курсор на початок наступного рядка. У функції 

puts один параметр − текст повідомлення. Наприклад, функція 

puts(“Введіть значення, \n змінної x”) 

виведе два рядки і переведе курсор на початок наступного рядка. Для обмеження 

рядків застосовується спеціальна послідовність символів. В табл. 2 наведено 

найпоширеніші керувальні послідовності. 

Таблиця 2 − Керувальні послідовності 

Послідовність Дії 

\n Переводить курсор на початок наступного рядка 

\r Переводить курсор на наступний рядок поточної колонки 

\t Переводить курсор на наступну позицію табуляції 

\” Виводить символ ” 

\\ Виводить символ \ 

\0хШістнадцяткове 
число 

Виводить символ, код якого зазначено 

Створення консольного програмного додатка 

Щоби створити в С++ Builder консольний програмний додаток, виконайте такі дії. 

Спочатку в меню слід обрати команду File/New… і на багаторядковій панелі New Items 

діалогового вікна, яку подано на наведеному нижче рисунку, клацнути по значку Console 

Wizard 



 

Внаслідок виконаних дій на екрані з`явиться вікно Console Wizard (див. поданий 

нижче рисунок). В цьому вікні можна обрати мову програмування і вказати, чи буде 

використовуватись та чи інша бібліотека. Після того як буде задано параметри 

створюваного консольного додатка, слід клацнути по кнопці ОК. 

 

Як наслідок С++ Builder створить проект консольного додатка – і на екрані 

з`явиться вікно редактора коду Unit1.cpp, в якому буде створено шаблон консольного 

додатка чи то функція main: 



 

Починається консольний додаток директивою #pragma hdrstop, яка забороняє 

виконання попередньої компіляції долучених файлів. Після цієї директиви слід вставити 

директиви #include, котрі забезпечують долучання необхідних бібліотек (наприклад 

#include <stdio.h> − долучає бібліотеку, яка містить прототипи функцій 

введення/виведення, printf() − форматоване виведення на консоль). Файл conio.h є 

необхідний, оскільки для очікування натиснення клавіші було застосовано функцію 

введення символу getch(). 

Функція main() є присутня в кожній програмі, саме через неї передається 

керування після завантаження й ініціалізації програми. 

Директива #pragma arqsused відключає попередження компіляції про те, що 

аргументи, зазначені в заголовку функції, не використовуються. 

Слід звернути увагу на те, що консольний додаток розробляється в Windows, а 

виконується як програма DOS. Оскільки в DOS і Windows літери кирилиці мають різні 

коди (в DOS використовується кодування ASCII, а в Windows − ANSI), це призводить до 

того, що консольний додаток замість повідомлень на кирилиці виводить “абракадабру”. 

Задля зберігання оберіть в головному меню File/Save Project as… і збережіть 

файли проекту в окремому каталозі (теці). Скомпілюйте і запустить програму, 

натиснувши на кнопку Run на інструментальній панелі. На екрані з`явиться вікно MS 

DOS. Якщо ви натиснете будь-яку клавішу на клавіатурі, – програма завершиться і її 

вікно закриється. 

Приклад створювання програми в консольному режимі 

Завдання: Обчислити значення функцій: y = sin 4 (a2 + b2 ), a = (b + t)3 
, 

t = b2 + k 2 , де b = 2, k = 1,2, причому значення b задати як константу, а значення k 

–  ввести з клавіатури. 

Розв’язання: Задля виведення повідомлення використовуватимемо функцію puts; 

для введення даних з клавіатури – функція scanf, а для виведення результатів − функції 



printf і cout. 

Рядки, які розпочинаються з подвійної скісної риски (//), містять коментар і не 

беруться до уваги при компілюванні файлу. 

Текст програми обчислення значень функцій: 

 

 

Результати роботи програми у консольному додатку: 

 

 


